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ATA DA 21ª (VIGÉSIMA PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA 

REALIZADA, EM 23 DE JUNHO DE 2015, PELA CÂMARA 

MUNICIPAL DE PILAR DO SUL. 

 

A hora regimental do vigésimo terceiro dia do mês de junho do ano de 

dois mil e quinze, no Plenário Vereador Orlando Estevam de Oliveira, reuniram-

se os Vereadores na Câmara Municipal de Pilar do Sul para a 21ª Sessão 

Ordinária realizada no presente ano legislativo, a qual contou com a presença 

dos Vereadores: Antonio José de Matos, Cristina Gomes Brisola Vieira, 

Eduardo Rodrigo de Souza, Giovani Paiotti de Oliveira, Jorge Takashi 

Iriyama, Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto, Luiz Antonio Brisola, 

Luiz Antonio de Proença, Marcos Augusto de Góis Vieira, Marcos Fábio 

Miguel dos Santos e Miguel Pereira Domingues. Com número legal, o Senhor 

Presidente da Câmara: Marcos Fábio iniciou a Sessão Ordinária solicitando ao 

Vereador Antonio Matos que fizesse a leitura de um versículo da Bíblia. A 

seguir, o Senhor Presidente convidou os Secretários: Vereadora Cristina Brisola 

e Vereador Luiz Proença para fazerem a leitura das matérias da presente sessão. 

FOI FEITA A LEITURA da Ata da 3ª Sessão Extraordinária realizada em 18 

de junho de 2015. Submetida ao plenário em votação a ata foi APROVADA por 

unanimidade de votos, sendo assinada pelo Senhor Presidente e demais 

membros da Mesa Diretora. Foram realizadas as leituras das correspondências 

recebidas, tais como: ofício da Excelentíssima Prefeita Municipal, solicitando a 

retirada do Projeto de Lei, mensagem justificativa nº 043/2015; ofício do 

Departamento Municipal de Trânsito, em resposta ao Requerimento nº 

056/2015; ofício da Câmara Municipal de Votorantim, encaminhando cópia da 

Moção nº 01/2015;  ofício do Deputado Jorge Wilson, informando o 

recebimento do ofício nº 075/2015/CMPS; convite da EMEFTI Professora 

Maria Aparecida Perches, convidando para o encerramento do Projeto Vida e 

para a caminhada ecológica; convite do Centro de Referência Especializado de 

Assistência Social – CREAS e do Centro de Referência de Assistência Social – 

CRAS, convidando para participar de uma palestra socioeducativa; convite da 

EMEIEF Saturnino Dias de Góes, convidando para participar da Festa Junina da 

unidade escolar; convite da Associação Cultural e Desportiva de Pilar do Sul – 

ACDPS (Kaikan), convidando para prestigiar a 19ª Competição Nikkei Mirim 

de Atletismo da UCES; convite do Rotary Club de Pilar do Sul, convidando para 

prestigiar a solenidade de posse do novo Conselho Diretor; convite da Loja 

Maçônica Pilar da Arte Real, convidando para participar da sessão 

comemorativa de fundação; convite da Prefeitura Municipal, convidando para 
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assistir a Cerimônia Cívica de Juramento à Bandeira. As correspondências serão 

arquivadas na Secretaria da Câmara e estarão à disposição dos Senhores 

Vereadores. Foram feitas as leituras das mensagens justificativas das 

PROPOSITURAS RECEBIDAS: Projeto de Lei Complementar nº 005/2015 

- “Aprova o Plano Municipal de Educação do município de Pilar do Sul e dá 

outras providências”; Projeto de Lei nº 049/2015 - “Autoriza o Poder 

Executivo a conveniar com a Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de 

Pilar do Sul - APAE e dá outras providências”; Projeto de Lei nº 050/2015 - 

“Autoriza o Poder Executivo a celebrar convênio com a ACDPS - Associação 

Cultural e Desportiva de Pilar do Sul (Kaikan) e dá outras providências”; 

Projeto de Lei nº 051/2015 - “Dispõe sobre a denominação de Logradouro 

Público - Praça Adair José Pereira”. As proposituras serão enviadas às 

Comissões para estudos e apresentação de parecer. Em seguida, foi deliberada a 

seguinte INDICAÇÃO: Indicação nº 239/2015 – de autoria do Vereador 

Antonio Matos: indicando à Senhora Prefeita para que, junto a Secretaria 

competente, providencie a pintura de uma faixa amarela, proibindo estacionar do 

lado esquerdo do barracão de depósito do Bilico Móveis, sentido centro, 

localizado na Avenida Papa João XXIII. Submetida em discussão, fez uso da 

palavra o Vereador Antonio Matos, logo após, foi submetida em votação, sendo 

aprovada por unanimidade de votos. Foram feitas as leituras das seguintes 

INDICAÇÕES: Indicação nº 240/2015 – de autoria do Vereador Giovani 

Paiotti: indicando à Senhora Prefeita para que, junto à Secretaria competente, 

solicite à companhia Sabesp, para que prolongue a rede distribuidora de água 

potável a todos os moradores do bairro da Barra; Indicação nº 241/2015 – de 

autoria do Vereador Giovani Paiotti: indicando à Senhora Prefeita para que, 

junto à Secretaria competente, construa uma faixa de pedestre elevada na 

Avenida Padre Benedito Mariano, na altura da agência do Instituto Nacional do 

Seguro Social - INSS; Indicação nº 242/2015 – de autoria do Vereador Jorge 

Takashi: indicando à Senhora Prefeita para que, junto à Secretaria competente, 

realize o conserto do buraco localizado na Rua Major Euzébio de Moraes 

Cunha, em frente ao número 706; Indicação nº 243/2015 – de autoria da 

Vereadora Karla Pagianotto: indicando à Senhora Prefeita para que, junto à 

Secretaria competente, providencie o retorno de atendimento médico do clínico 

geral e do pediatra no Posto de Saúde Genésio Castanho, no bairro Jardim 

Colinas; Indicação nº 244/2015 – de autoria do Vereador Luiz Brisola: 

indicando à Senhora Prefeita para que, junto à Secretaria competente, 

providencie a sinalização de trânsito como área escolar e a pintura de faixa de 

pedestres na Avenida Presbítero Adolfo de Góes, em frente à Escola Municipal 

Professora Jane Rechinelli Piloto; Indicação nº 245/2015 – de autoria do 
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Vereador Miguel Pereira: indicando à Senhora Prefeita para que, junto à 

Secretaria competente, providencie o conserto do asfalto da Rua Benedito de 

Moraes Rosa, em frente aos números 151 e 161; Indicação nº 246/2015 – de 

autoria do Vereador Miguel Pereira: indicando à Senhora Prefeita para que, 

junto à Secretaria competente, providencie a construção de uma canaleta na 

esquina das Ruas Luiz Estevam de Oliveira e Acácio de Moraes no, bairro 

Jardim Nova Pilar II; Indicação nº 247/2015 – de autoria do Vereador Miguel 

Pereira: indicando à Senhora Prefeita para que, junto à Secretaria competente, 

providencie o conserto da calçada na Rua Luiz Estevam de Oliveira, em frente à 

Igreja Adventista do Sétimo Dia, no bairro Jardim Nova Pilar II; Indicação nº 

248/2015 – de autoria do Vereador Miguel Pereira: indicando à Senhora Prefeita 

para que, junto à Secretaria competente, providencie a colocação de cascalho ou 

pedra britada e realize trabalhos com máquina patrol na Rua Projetada 3, no 

bairro Turvo dos Antunes. As indicações serão enviadas à Senhora Prefeita 

através de ofício. Foram feitas as deliberações das seguintes MOÇÕES: Moção 

nº 037/2015 – de autoria de todos os Vereadores: Moção de Pesar em razão do 

falecimento do Senhor Rodrigo Pereira Domingues, no último dia 14 de junho, 

com 33 anos. Submetida em discussão, fez uso da palavra o Vereador Luiz 

Brisola, logo após, foi submetida em votação, sendo aprovada por unanimidade 

de votos. Moção nº 038/2015 – de autoria de todos os Vereadores: Moção de 

Pesar em razão do falecimento da Senhora Zulmira Mendes da Silva, no último 

dia 14 de junho, com 72 anos. Submetida em discussão e votação, foi aprovada 

por unanimidade de votos. Moção nº 039/2015 – de autoria do Vereador Jorge 

Takashi: Moção de Congratulação ao casal Senhor José Geraldo Soares e 

Senhora Helena de Oliveira Soares, pela brilhante realização da 4ª Festa Junina 

do Recanto Vale Verde. Submetida em discussão, fizeram uso da palavra os 

Vereadores Jorge Takashi, Antonio Matos e Luiz Brisola, logo após, foi 

submetida em votação, sendo aprovada por unanimidade de votos. Moção nº 

040/2015 – de autoria do Vereador Marcos Augusto: Moção de Congratulação 

ao jovem Renato Tadeu Rodrigues, estudante de engenharia ambiental (UFSCar 

- Universidade Federal de São Carlos) pelo primeiro lugar no Premio Mercosul 

de Ciências e Tecnologia. Submetida em discussão e votação, foi aprovada por 

unanimidade de votos. Encerrada as matérias do Expediente o Senhor Presidente 

franqueou a palavra ao Vereador que desejasse fazer uso em TRIBUNA 

LIVRE e assim foi feito pelos Vereadores Antonio Matos, Luiz Brisola, Jorge 

Takashi, Karla Pagianotto, Marcos Augusto, Marcos Fábio e Cristina Brisola. 

Ninguém mais se manifestando o Senhor Presidente suspendeu a sessão por 15 

(quinze) minutos para organizar a pauta da Ordem do Dia. Na sequência, o 

Senhor Presidente deu início a discussão e deliberação das matérias que compõe 
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a ORDEM DO DIA: Foi feita a leitura do Requerimento de concessão de 

tramitação em Urgência Especial, de autoria dos Vereadores Antonio Matos, 

Cristina Brisola, Eduardo Rodrigo, Giovani Paiotti, Jorge Takashi, Karla 

Pagianotto, Luiz Brisola, Luiz Proença, Marcos Augusto e Miguel Pereira, onde 

requereram que fosse submetido ao plenário em Regime de Urgência Especial, 

em Primeira e Segunda discussão e votação o Projeto de Lei Complementar nº 

005/2015 - “Aprova o Plano Municipal de Educação do município de Pilar do 

Sul e dá outras providências”. Submetido em discussão e votação o 

requerimento foi aprovado por unanimidade de votos. Foi dispensada a leitura 

do Projeto de Lei Complementar nº 005/2015 - acima descrito, feita a leitura 

do respectivo parecer das comissões e submetido ao Plenário em Primeira 

discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores Luiz Proença e Antonio Matos, 

submetido em Primeira votação, o Projeto foi APROVADO por unanimidade de 

votos em Primeiro Turno. Submetido ao Plenário em Segunda discussão, fez uso 

da palavra o Vereador Luiz Proença, submetido em Segunda votação, o Projeto 

foi APROVADO por unanimidade de votos em Segundo Turno. Foi dispensada 

a leitura do Projeto de Lei nº 044/2015 – “Autoriza o Poder Público a reajustar 

a subvenção municipal mensal em favor da Associação da Santa Casa de 

Misericórdia de Pilar do Sul, a que faz menção o artigo 2º da Lei Ordinária nº 

2.875, de 27 de dezembro de 2013”, feita a leitura do respectivo parecer das 

comissões e submetido ao Plenário em discussão e votação, foi APROVADO 

por unanimidade de votos em Turno Único. Foi dispensada a leitura do Projeto 

de Lei nº 028/2015 - “Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para 

Elaboração e Execução da Lei Orçamentária para o exercício financeiro do ano 

de 2016, e dá outras providências”, e foi feita a leitura do parecer das comissões. 

Submetido o Projeto em Segunda discussão, fez uso da palavra o Vereador Luiz 

Proença, logo após, foi submetido em Segunda votação, sendo APROVADO por 

unanimidade de votos em Segundo Turno. Foi dispensada a leitura do Projeto 

de Lei nº 036/2015 - “Autoriza o Poder Executivo a alienar, mediante concessão 

de direito real de uso à Cooperativa Agropecuária dos Agricultores Familiares 

de Pilar do Sul e Região - COOPAFAPS, o bem imóvel que especifica e dá 

outras providências”, e foi feita a leitura do parecer das comissões. Submetido o 

Projeto em Segunda discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores Luiz 

Proença, Antonio Matos e Jorge Takashi, logo após, foi submetido em Segunda 

votação, sendo APROVADO por unanimidade de votos em Segundo Turno. Foi 

dispensada a leitura do Projeto de Lei Complementar nº 004/2015 - 

“Estabelece as atribuições do Vice-Prefeito e dá outras providências”, sendo 

postulado verbalmente pelo Vereador Luiz Brisola, de acordo com o artigo 249 

do Regimento Interno, o ADIAMENTO da votação do projeto em questão, por 
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uma Sessão. Após o pedido de adiamento, o Vereador Marcos Augusto solicitou 

ao Presidente para retirar-se do Plenário, o que foi deferido. Submetido em 

discussão o pedido de adiamento, fez uso da palavra o Vereador Luiz Proença, e 

submetido em votação, foi APROVADO o adiamento por 8 votos favoráveis e 1 

voto contrário. NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIA para a Ordem do Dia, o 

Senhor Presidente franqueou a palavra em EXPLICAÇÃO PESSOAL ao 

Vereador que desejasse fazer uso e assim foi procedido pelo Vereador Luiz 

Brisola. O Senhor Presidente agradeceu ao público presente e aos Senhores 

Vereadores, e DEU POR ENCERRADA a presente Sessão. Eu, 

____________________ Lucas de Góes Vieira Junior, Diretor Legislativo, 

lavrei a presente Ata sob a superintendência da 1ª Secretária. 

 

Sala das Sessões, 23 de junho de 2015. 
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